

# 桓台一中附属学校构建多元课程体系提升学生核心素养 两名同学获评“齐鲁生态环保小卫士”

淄博4月7日讯 近日,山东省生态环境厅、团省委、省教育厅联合开展了第三批齐鲁生态环保小卫士评选活动。经层层选拔,桓台一中附属学校四年级三班胡凌菲、包宸赫同学获山东省“齐鲁生态环保小卫士”称号。

这些孩子把绿色环保当成一种习惯,更视为一种时尚。不仅从日常生活的点点滴滴着眼,做到低碳生活,更通过发放宣传材料、争做环保“小老师”等活动积极向身边的同学、家人及亲朋好友,宣传环保知识,传递绿色环保理念。

此外,在淄博市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合开展的2021年“新时代好少年”学习评选活动中,该校八年级五班刘嘉琪同学经过层层推荐评审,被评为淄博市“新时代好少年”。

刘嘉琪同学,乐学好思、品学兼优,多次被评为学校“超级学霸”“格致少年”“三好学生”“优秀学生干部”“书院之星”等荣誉称号。她兴趣爱好广泛,掌握竹笛、二胡、箫、葫芦丝、吉

他、软笔、国画、舞蹈、编程等多种才艺。竹笛与葫芦丝、软笔书法10级,国画6级。2020年代表桓台县参加淄博市的百灵艺术节书法比赛获得市二等奖,参加淄博市中小学“布谷”科技节信息学编程比赛,获得淄博赛区三等奖。她是文明礼貌的好学生,自觉遵守学校纪律和公共秩序,爱护公共财物,保护环境,积极参与学校组织的文明礼仪活动;她热爱公益,经常利用节假日去敬老院、公园、图书馆、新华书店参加志愿者活动,是全面发展、品学兼优的好少年。

一直以来,学校非常重视学生的全面发展,构建了“2-3-5”课程体系,形成了适合每一个孩子的多元课程体系,不断提升学生核心素养。相信随着教育教学改革的不断深入,在各级教育主管部门及学校领导的重视与指导下,学校师生将会在成长路上迈出更坚实的脚步。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 韩金哲



## 桓台县新城中学 师生研学 渔洋故里

近日,桓台县新城中学师生走进王渔洋故居和忠勤祠,举行研学活动。活动中,同学们兴致盎然地走进王渔洋故里,研学渔洋文化和新城王氏家族家风家训,参观忠勤祠和王渔洋故居,了解王氏先祖们过去的生。在讲解员的带领和讲解下,同学们详细了解了王渔洋的诗词造诣及王氏名门望族经久不衰背后蕴藏的治世、治学、治家的理念。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 薛静 郝润芝



## 最好的课堂在路上 桓台县实验学校举行研学活动

近日,桓台县实验学校举行2021年“春日踏歌 激昂青春”研学旅行活动。

9个级部,6路研学。当天的研学活动全校5000余名师生全体参与,共有6个研学地点。一年级在校园里春游游戏,二年级到少海公园拥抱自然,三、四年级到红莲湖寻找春天,五、六年级到桓台县烈士陵园缅怀英烈,六年级远足马踏湖踏青访贤,七、八年级行走渔洋故居致敬一代诗宗。远足研学活动让同学们领略了家乡的美景和文化,看到了课本以外更广阔的天地。

曹凤燕

## 桓台县实验中学 预防校园欺凌 共建平安和谐校园

近日,桓台县实验中学开展预防校园欺凌专题教育报告会,学校法治安全校长杨玉伟律师主讲,全校师生参加。

杨律师用通俗易懂、简单实用的法律知识,解读了校园欺凌的产生历史以及造成的严重后果,纠正了学生对校园欺凌存在的认知误区,让学生明白了随性给他人起绰号、故意推搡都属于校园欺凌的范畴。

杨律师以案释法、以法论

事,助力学校法治教育,同时也为建设平安和谐校园筑起了一道安全屏障。

王丽 逯晓冉

## 桓台县实验小学 师生祭扫烈士墓

近日,桓台县实验小学四年级全体师生及党员教师冒着细雨,徒步来到桓台县烈士陵园,举行了“打卡初心路、建功新时代”暨“缅怀革命先烈、发扬红色传统”清明节祭扫烈士墓主题活动。

全体师生凝神肃立,向革命烈士沉痛默哀,敬献花篮并祭扫了烈士墓,全体党员在烈士墓前举行了庄严的宣誓。最后,在党员代表的带领下,全体师生有序瞻仰烈士墓、参观革命烈士纪念馆。

王树洋

## 淄博建筑工程学校 开展2021年 职教高考体检工作

近日,2021年桓台县职教高考考生体检工作在淄博建筑工程学校有序进行。

根据工作要求,学校体检场地内所有人员必须佩戴口罩,对确需取下口罩进行体检的项目,确保考生之间保持安全距离,并提醒考生即取即戴。学校对体检场地实行封闭式管理,并按照疫情防控要求每天对体检场所进行至少2次无死角全面消毒,体检场所定时通风换气,为疫情防控下的高考体检工作的顺利开展提供了有力保障。

胡婷婷

## 桓台县世纪中学 举行缅怀英烈活动

近日,桓台县世纪中学400余名党员、教师、学生来到云涛革命烈士纪念馆,举行清明祭扫烈士墓、祭奠革命英烈活动。

祭奠活动中,全体师生肃立,奏国歌。学生代表向烈士纪念碑敬献花圈,深深鞠躬,并清扫了纪念碑塔基。同学们在烈士墓前肃立,向烈士默哀三分钟,表达对革命先烈的深切缅怀。在老师的带领下,同学们参观了烈士陵园。

牛晓彬 周钰杰

## 桓台二小附属幼儿园 自主取餐 乐享“食”趣

近日,桓台二小附属幼儿园开展幼儿自主取餐研讨活动。

研讨中,老师们根据自己的实践经验及保教规范,提出不同的意见。各组讨论、总结出适应各年龄段的自主取餐方式。最后,各教研组在全园进行自主取餐分享交流。此次自主取餐研讨活动中,各班根据实际情况制定了不同的自主取餐方式,幼儿从“等待式取餐”变成了“自助式取餐”。

曹雅清

## 桓台县唐山镇中学 爱心义卖 共建希望小屋

近日,桓台县唐山镇中学开展“牵手同行,点亮希望”——

## “红领巾共建希望小屋”爱心义卖活动

在辅导员的带领下,少先队员们捐献了自己的玩具、文具、书籍、手工艺品等物品。老师和学生们也来到义卖现场,纷纷选购自己心仪的商品,为社会献一份爱心。此次爱心义卖活动,锻炼了学生们社会实践能力,培养了他们关爱他人、乐于奉献的优秀品质。

逯杰

## 桓台县实验幼儿园 全体党员清明祭先烈

全体党员默哀、重温入党誓词,参观纪念馆……近日,桓台县实验幼儿园全体党员到桓台云涛革命烈士纪念馆,开展清明祭先烈暨党史学习教育活动。

此次活动,极大地激发了教师们热爱党、热爱祖国的真挚情感。教师们纷纷表示,作为幼儿教育工作者,要教育好幼儿们感党情、知党恩、跟党走,使民族精神、红色基因薪火相传。

荆俊杰 朱晓霞

## 桓台县唐山镇兴旺幼儿园 参加垃圾分类活动 争做环保小卫士

为了培养幼儿垃圾分类的环保意识,近日,桓台县唐山镇兴旺幼儿园组织幼儿开展了“垃圾分类,人人有责——我是环保小卫士”的环保公益活动。

在确保安全的前提下,在兴旺花园社区中,幼儿用实际行动捡垃圾,学习垃圾分类知识。

黄靖斐

## 果里镇教育党总支 开展缅怀先烈 主题党日活动

近日,桓台县果里镇教育党总支赴桓台烈士陵园,开展以“缅怀先烈铭记历史,奋发有为勇于担当”为主题的主题党日教育活动。参与此次活动的有果里镇中心学校机关支部全体党员,以及桓台经济开发区实验学校全体党员、部分师生代表。

此前,镇中心学校发出“文明祭祀、平安清明”绿色倡议书。同时,各中小学、幼儿园积极组织党员、师生开展了不同形式的主题系列活动,共同祭奠、致敬英雄烈士,传承红色基因,激发爱国主义情怀。

张玉峰 张金传

## 高青一中 庆祝班主任节 厚植尊师重教情怀

近日,高青一中举行第六届班主任节庆祝活动。

活动中,学校为“高青一中功勋班主任”和上学期优秀班主任颁发了获奖证书。学生代表上前为自己的班主任送上表达感恩与祝福的鲜花和精心制作的心意卡。最后,师生同台演绎高美青老师原创歌曲《班主任之歌》,以优美的歌舞向班主任节献礼。

班主任节期间,学校将组织班主任团体拓展、“感恩班主任”主题班会等活动,厚植全校尊师重教情怀。

周进